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haber ve duyurular
Şubemizden

Şubemiz Meslek İçi Eğitim Seminerleri kapsamında 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı 
olarak Dr. Ozan BİLAL katıldı. Seminerde, deprem 
etkisi altında yapıların davranışı yalnızca üstyapı 
ile sınırlı olmadığı belirtilirken, temel sistemi ve 
zemin koşulları, rijitlik, periyot, sönüm ve iç kuvvet 
dağılımını belirgin şekilde etkilediğine değinildi. 
Yapı–kazık–zemin etkileşimi, karmaşık matematiğe 
boğmadan mühendislik sezgisine seslenen bir 

çerçeveyle ele alınırken, pratikte doğru modelleme 
için çeşitli başlıklar irdelenerek örneklerle anlatıldı.

Yapı-Kazık-Zemin Etkileşimi:
Genel Bir Giriş Semineri/ 5 Mart 2026
Yapı-Kazık-Zemin Etkileşimi:
Genel Bir Giriş Semineri/ 5 Mart 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı 
olarak Yük. İnş. Müh. Ahmet Metin YILDIRIM 
katıldı. Seminerde, Burkulması Önlenmiş Çapraz 
bileşenlerinin çalışma prensibi ve geleneksel 
sistemlerle olan performans farkları karşılaştırmalı 
olarak anlatıldı. TBDY 2018 ışığında yapısal 
tasarım metodolojisi üzerinde durularak, hem yeni 
projelerde hem de güçlendirme çalışmalarında bu 
sistemlerin doğru modellenmesi anlatıldı. 

Yeni ve Mevcut Çelik & Betonarme Yapılarda Burkulması Önlenmiş
Çelik Çapraz Kullanımı Semineri / 9 Mart 2026
Yeni ve Mevcut Çelik & Betonarme Yapılarda Burkulması Önlenmiş
Çelik Çapraz Kullanımı Semineri / 9 Mart 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen "Deprem ve İstanbul" 
başlıklı seminer 12 Mart 2026 tarihinde yüz 
yüze ve çevrimiçi olarak gerçekleşti. Seminere 
konuşmacı olarak İnş. Müh. Mesut Hüseyin ERSÖZ 
katıldı. Seminer kapsamında, bina teknik uygulama 
şartnamelerinin evrimi, zemin etüdü çalışmaları ve 
binaların depreme karşı güvenlikleri üzerine bilgiler 
aktarıldı.

Deprem ve İstanbul Semineri
12 Mart 2026
Deprem ve İstanbul Semineri
12 Mart 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen "seminere konuşmacı 
olarak Doç. Dr. Onur ŞEKER katıldı. Seminerde 
depreme dayanıklı çelik yapı tasarımı felsefesi ve 
TBDY (2018) Bölüm 9’da farklı yatay yük taşıyıcı 
sistemler için anlatılan sismik tasarım kuralları ele 
alındı.

Depreme Dayanıklı Çelik Yatay Yük 
Taşıyıcı Sistemlerin Tasarımı
Semineri / 16 Mart 2026

Depreme Dayanıklı Çelik Yatay Yük 
Taşıyıcı Sistemlerin Tasarımı
Semineri / 16 Mart 2026
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Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı 
olarak Doç. Dr. Duygu ERTEN katıldı. Bu 
seminerde, yapısal çevrenin sürdürülebilir 
dönüşümünün mühendislik perspektifinden 
ele alınması amaçlandı. Uluslararası yeşil bina 
sertifikasyon sistemleri, karbon azaltım stratejileri, 
dayanıklı ve iklim uyumlu tasarım yaklaşımları ile 
Türkiye’deki uygulamalar ve küresel gelişmeler 
değerlendirildi. İnşaat mühendislerinin yeşil 
dönüşümdeki kritik rolü, yeni nesil mühendislik 
çözümleri ve sektörün geleceği tartışıldı.

Yapı Sektöründe Yeşil Dönüşümü Semineri / 23 Mart 2026Yapı Sektöründe Yeşil Dönüşümü Semineri / 23 Mart 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı 
olarak Yük. İnş. Müh. Nuri IŞIK katıldı. Seminerde, 
depreme dayanıklı Çelik-Beton-Kompozit yapılar 
ile birlikte çelik yapıların yeterli bir güvenlikle 
tasarımına ve yapımına ilişkin yöntem, kural ve 
koşullara ait usul ve esaslar değerlendirildi.

Çelik-Beton-Kompozit Yapılar
Semineri / 26 Mart 2026
Çelik-Beton-Kompozit Yapılar
Semineri / 26 Mart 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı 
olarak Prof. Dr. Mücteba UYSAL katıldı. Seminerde, 
inşaat mühendislerinin kontrolü ve denetimi olduğu 
takdirde ürüne dönüşebilen en ekonomik ve güvenli 
yapı malzemelerinden birisi olarak, beton konusu 
ele alındı.

Mühendis Dokunuşuyla Karışımdan
Malzemeye: Beton Semineri / 30 Mart 2026
Mühendis Dokunuşuyla Karışımdan
Malzemeye: Beton Semineri / 30 Mart 2026

Jeofizik Mühendisleri Odası İstanbul Şube Başkanı 
Burak ÇATLIOĞLU, İnşaat Mühendisleri Odası 
İstanbul Şube Başkanımız Mustafa KELEŞ’i 
ziyaret ederek hayırlı olsun dileklerini iletmiştir. 
Gerçekleşen görüşmede, meslek alanlarımızı 
ilgilendiren güncel konular ele alınmış; özellikle 
deprem, yapı güvenliği ve kurumsal iş birlikleri 
üzerine karşılıklı istişarelerde bulunulmuştur. 
Nazik ziyaretleri ve yapıcı değerlendirmeleri için 
kendilerine teşekkür ederiz.

JEOFİZİK MÜHENDİSLERİ ODASI İSTANBUL ŞUBE BAŞKANI BURAK ÇATLIOĞLU’NDAN 
ŞUBEMİZE YAPILAN KUTLAMA ZİYARETİ / 23 Şubat 2026

GERÇEKLEŞEN SEMİNERLERİMİZİ İZLEMEK İÇİN: https://www.youtube.com/@imoistanbulsube
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Yapı Denetim Kuruluşları Birliği Genel Başkanı 
Ramazan Fırat TORAMAN, Şube Başkanımız 
Mustafa KELEŞ’i ziyaret ederek hayırlı olsun 
dileklerini iletmişlerdir. Gerçekleştirilen bu anlamlı 
ve nazik ziyarette; mesleğimizin geleceğine 
yönelik değerlendirmelerde bulunulmuş, sektörün 
güncel gelişmeleri ile yapı denetim alanına ilişkin 
hususlar karşılıklı görüş alışverişi çerçevesinde 
ele alınmıştır. Nazik ziyaretleri, yapıcı katkıları ve 
kıymetli değerlendirmeleri dolayısıyla kendilerine 
teşekkür eder; mesleğimiz adına sürdürülecek 
ortak çalışmaların güçlenerek devam etmesini 
temenni ederiz.

YAPI DENETİM KURULUŞLARI BİRLİĞİ GENEL BAŞKANI
RAMAZAN FIRAT TORAMAN’DAN ŞUBEMİZE YAPILAN KUTLAMA ZİYARETİ

26 Şubat 2026

İstanbul ulaşım politikaları ve akıllı ulaşım 
sistemleri alanındaki çalışmalarıyla tanınan değerli 
akademisyen Prof. Dr. Mustafa ILICALI hocamız, 
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubemize 
nezaket ziyaretinde bulunarak Şube Başkanımız 
Mustafa KELEŞ ve Yönetim Kurulu Üyelerimiz ile 
görüştü. Gerçekleşen görüşmede; kent içi ulaşım 
politikaları, sürdürülebilir hareketlilik yaklaşımları 
ve büyük şehirlerde mühendislik temelli ulaşım 
planlamasının önemi üzerine verimli bir fikir 
alışverişi gerçekleştirildi. Ulaşım alanındaki 
akademik birikimi ve kamu politikalarına sağladığı 
katkılarla önemli bir referans noktası olan Sayın 
ILICALI’nın görüşleri bizler için son derece 
kıymetlidir. Nazik ziyaretleri ve değerli paylaşımları 
için kendilerine teşekkür ediyor, mesleğimiz ve 

şehirlerimizin geleceği adına akademi–meslek 
kuruluşları iş birliğinin güçlenerek devam etmesini 
temenni ediyoruz.

PROF. DR. MUSTAFA ILICALI HOCAMIZDAN, ŞUBEMİZE ZİYARET
3 Mart 2026

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubemize 
gerçekleştirdikleri nazik ziyaret dolayısıyla Mimar 
ve Mühendisler Grubu (MMG) Genel Başkanı 
Sayın Yavuz SARI, Genel Başkan Yardımcısı Sayın 
Selami KESKİN ve beraberlerindeki heyete teşekkür 
ederiz. Ülkemizin mühendislik birikimini ve teknik 
kapasitesini güçlendirme yönünde önemli çalışmalar 
yürüten MMG’nin katkıları meslek camiamız 
açısından büyük önem taşımaktadır. Kamu, sektör 
ve meslek kuruluşları arasındaki diyalog ve iş 
birliğinin artarak devam etmesini temenni ediyor; 
nazik ziyaretleri için kendilerine teşekkür ediyoruz.

MİMAR VE MÜHENDİSLER GRUBU’NDAN ŞUBEMİZE KUTLAMA ZİYARETİ
7 Mart 2026
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Gümüşhaneli Teknik Meslek Mensupları Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Tuncay AKÇAY; Yönetim 
Kurulu Üyeleriyle birlikte şubemize hayırlı olsun 
ziyaretinde bulundular. Dernek Başkan Yardımcısı 
ve Anadolu Yakası Bölge Başkanı Muhammed Ali 
DEMİR, Dernek Başkan Yardımcısı ve aynı zamanda 
Genç Müsiad İnşaat ve Yapı Malzemeleri Sektör 
Kurulu Başkan Yardımcısı Ebubekir DALTABAN 
ile Dernek Yönetim Kurulu Üyesi İbrahim ESER’in 
katıldığı ziyarette İMO İstanbul Şube Başkanımız 
Mustafa KELEŞ, ziyaretleri dolayısıyla GÜM-TEK 
Derneği Başkanı ve Yönetimine teşekkür etti. 
Şube Yönetim Kurulu Üyelerimizden Osman Ali 
KORKMAZ, Süleyman OYAN ve Nuri ÇAKAL’ın 
da katılım sağladığı ziyarette mesleğe ve 
gündeme dair keyifli bir sohbet gerçekleştirildi. 
Mesleğin gelişimine katkı sağlayacak çalışmaların 
yürütülmesi ve mesleğin niteliğini artıracak 
reformlar üzerine fikir alış verişinin yapıldığı 
ziyarette GÜM-TEK Derneği Yönetim Kurulu Başkanı 

Tuncay AKÇAY tarafından Şube Başkanımız Mustafa 
KELEŞ’e plaket takdiminde bulundu. GÜM-TEK 
Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Tuncay AKÇAY; İMO 
İstanbul Şubesi olarak YENİ NESİL ODA vizyonuyla 
yürüttüğümüz çalışmaları yakınen takip ettiklerini 
ve dernek olarak her türlü desteği vermeye hazır 
olduklarını ifade etti.

GÜM-TEK DERNEĞİNDEN ODAMIZA HAYIRLI OLSUN ZİYARETİ / 23 Mart 2026

Gümüşhaneli Mühendis ve Mimarlar Derneği 
(GÜMÜP) Başkanı Yasin KADAKAL, GÜMÜP 
Onursal Başkanı Yüksel HAMZAOĞLU, İstanbul 
Gümüşhane Dernekler Federasyonu (GÜDEF) Genel 
Başkanı Birol BOZ ve GÜMÜP Yönetim Kurulu 
üyelerini odamızda misafir ettik. İMO İstanbul 
Şube Başkanımız Mustafa KELEŞ, nazik ziyaretleri 
için GÜMÜP ve GÜDEF ailesine teşekkür etti. İMO 
Yönetim Kurulu Üyemiz, GÜMÜP Danışma Kurulu 
Başkanı ve İstanbul GÜDEF Danışma Kurulu 
Üyesi Serkan KAYA da hemşehrilerinin desteği ve 
kalabalık ziyaretinden çok memnun olduğunu dile 
getirdi. GÜMÜP Başkanı Yasin KADAKAL, “İMO 
İstanbul Şubesi’nin 50. Dönemi hayırlı olsun. 
Mustafa KELEŞ Başkan’a ve yönetimine başarılar 
dileriz. İMO İstanbul Şube Yönetim Kurulu’nda 
bulunan Danışma Kurulu Başkanımız Serkan KAYA 
ile her zaman irtibat ve istişare hâlindeyiz. GÜMÜP 
olarak İMO İstanbul Şubesi’nin çalışmalarına her 
türlü desteği vermeye hazırız.” dedi. İstanbul GÜDEF 
Genel Başkanı Birol BOZ, “İMO İstanbul Şubesi 

Başkanı Mustafa KELEŞ’e ve yönetimine başarılar 
dilerim. Serkan KAYA Başkanımızın da yönetimde 
olması bizi ziyadesiyle memnun etmiştir. Güzel 
hizmetler yapacağınıza eminim. Bir STK olarak 
üzerimize düşen görev ve iş birliklerini yapmaya 
hazırız.” dedi. 40. Yıl Onur Belgesi’ni İMO İstanbul 
Şube Başkanımız Mustafa KELEŞ’in elinden alan 
GÜMÜP Onursal Başkanı Yüksel HAMZAOĞLU da 
Mustafa Başkanımızı ve yeni yönetimi tebrik etti. 
İTO 45. Komite Meclis Üyesi ve GÜMÜP Danışma 
Kurulu Üyesi Soner KELEŞ de İMO İstanbul 
yönetimimize başarı temennilerinde bulundu.

GÜMÜP VE GÜDEF’TEN ŞUBEMİZE
ZİYARET / 13 Mart 2026

Şubemizin süreli yayın organı olan İSTANBUL BÜLTEN, siz değerli üyelerimize 
e-posta yoluyla elektronik ortamda iletilmektedir. İstanbul Bülten’in sayılarına 
ulaşmak için linki tıklayabilirsiniz.
https://istanbul.imo.org.tr/TR,79489/istanbul-sube-bulteni.html

26

şubemizden

https://istanbul.imo.org.tr/TR,79489/istanbul-sube-bulteni.html


27sayı 194/2026

İstanbul Ticaret Odası’nın nazik davetleriyle, İMO 
İstanbul Şube İftar Programı 17 Mart 2026 tarihinde 
üyelerimizin yoğun katılımıyla gerçekleştirilmiştir. 
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube 
Başkanımız Mustafa KELEŞ ve Yönetim Kurulumuz, 
davet boyunca üyelerimizle bir araya gelerek 
tebrikleri kabul etmiş, meslektaşlarımızla samimi 

bir ortamda buluşma imkânı sağlamıştır. Birlik ve 
beraberliğimizi pekiştirdiğimiz bu anlamlı akşamda 
bizlerle olan tüm üyelerimize teşekkür eder, 
Ramazan Bayramı’nı şimdiden tebrik ederiz.
Kıymetli davetleri için İTO Başkanı Sayın Şekib 
AVDAGİÇ ve İstanbul Ticaret Odası yönetimine 
meslektaşlarımız adına teşekkür ederiz.

İFTAR DAVETİ / 17 Mart 2026

Özyeğin Üniversitesi, İnşaat Mühendisliği 
Bölümünde 25 Mart 2026 tarihinde yapılan İnşaat 
Mühendisliği'ne Giriş Dersine Şube Başkanımız 
Mustafa KELEŞ katıldı. Prof. Dr. S. Feyza 

ÇİNİCİOĞLU’nun katılımıyla gerçekleşen eğitimde, 
KELEŞ, inşaat mühendisliği mesleği, eğitimi, 
mesleğin gereklilikleri ve İnşaat Mühendisleri 
Odası'na yönelik bilgilendirmelerde bulundu.

ÖZYEĞİN ÜNİVERSİTESİ, İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜMÜ
İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ'NE GİRİŞ DERSİ / 25 Mart 2026
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M14 Altunizade–Bosna Bulvarı Metro Hattı Teknik 
Gezisi, genç-İMO öğrenci üyelerimizin katılımıyla 
17 Mart 2026 tarihinde gerçekleştirildi. Program, 
Proje Müdür Yardımcısı Gökhan ŞİMŞEK’in 
proje hakkında gerçekleştirdiği bilgilendirme 
sunumuyla başladı. Sunumun ardından Çamlıca 
Camii yakınında bulunan şaft sahasında teknik 
incelemelerde bulunuldu. Şef Selçuk Mahmut 
ÖZCAN’ın saha anlatımıyla katılımcılara; şaft 
yapılarının metro projelerindeki işlevi, kazı 
yöntemleri, zemin güçlendirme çalışmaları ve 
iş sağlığı ve güvenliği uygulamaları hakkında 
yerinde bilgi verildi. Katılımcılar ayrıca tünel kazı 
teknikleri ve şantiye yönetimine ilişkin süreçleri 
sahada gözlemleme fırsatı buldu. Teknik gezimizin 

gerçekleştirilmesine katkı sunan DLH Marmaray 
Bölge Müdürlüğü’ne teşekkür ederiz. Geziye öğrenci 
üyeler ile birlikte Şube Yönetim Kurulu Üyelerimiz 
Uğur TEKİN ve Mustafa CEVAHİROĞLU katıldılar.

M14-ALTUNİZADE / BOSNA BULVARI METRO HATTI TEKNİK GEZİSİ / 17 Mart 2026

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube Başkanımız 
Mustafa KELEŞ ve Yönetim Kurulu, Zeminciler 
Derneği tarafından organize edilen iftar programına 
katılarak inşaat mühendisi, jeoloji mühendisi, jeofizik 
mühendisi meslektaşlarımız ve zemin firmalarının 
yetkilileriyle bir araya gelmiştir. Gerçekleşen 
buluşmada; zemin mühendisliği uygulamaları, 
deprem güvenliği, olası İstanbul depreminde iş 
birlikleri ve mesleki dayanışma konuları ele alınmış, 
Zeminciler Derneği ile İMO İstanbul Şubemiz 
arasında geliştirilebilecek kurumsal iş birlikleri 

üzerine karşılıklı görüş alışverişinde bulunulmuştur. 
Nazik davetleri ve ev sahiplikleri için teşekkür eder, 
ortak çalışmalarımızın mesleğimize ve şehrimize 
katkı sunmasını temenni ederiz.

ZEMİNCİLER DERNEĞİ
İFTAR PROGRAMI / 23 Şubat 2026

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube 
Başkanımız Mustafa KELEŞ ve Yönetim Kurulu 
üyelerimiz, Teknik Elemanlar Derneği (TEKDER) 
İstanbul Şubesi tarafından düzenlenen geleneksel 
iftar programına katılım sağlamıştır. Mesleki 
dayanışma ve birlikteliğin güçlendiği bu anlamlı 
organizasyon için TEKDER İstanbul Şube Başkanı 
Sayın Selim KAYA’ya ve yönetimine nazik davetleri 
ve misafirperverlikleri dolayısıyla teşekkür ederiz.

TEKNİK ELEMANLAR DERNEĞİ (TEKDER) 
GELENEKSEL İFTAR PROGRAMI/27 Şubat 2026

Şube Başkanımız Mustafa KELEŞ ve Yönetim Kurulu 
üyelerimiz, Yapı Denetim Kuruluşları Birliği Genel 
Başkanı Ramazan Fırat TORAMAN’ın daveti üzerine, 
4 Mart Çarşamba günü Yapı Denetim Kuruluşları 
Birliği İstanbul Şubesi İftar Programı ve Genel 
Kurulu’na katılım sağladı. Genel kurulda İstanbul 
Şube Başkanlığı görevini yürüten Sn. Fikret ŞAHİN, 
bayrağı Sn. Musab ÇİÇEK’e devretti. Oy birliği ile 

İstanbul Şube Başkanı seçilen Sn. Musab ÇİÇEK’i 
tebrik ediyor, yeni görevinde başarılar diliyoruz.

YAPI DENETİM KURULUŞLARI BİRLİĞİ 
GENEL KURULU VE İFTAR PROGRAMI

4 Mart 2026
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DEPREM HAFTASI KAPSAMINDA AÇIKLAMA / 4 Mart 2026

Deprem Haftası kapsamında İnşaat 
Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
olarak kamuoyuna hatırlatmak isteriz: 
Türkiye, aktif fay sistemleri üzerinde 
yer alan bir deprem ülkesidir. Gölcük 
merkezli 17 Ağustos 1999 Depremi 
ile Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
2023 depremleri; yapı güvenliğinin 
hayati önemini açık şekilde ortaya 
koymuştur. Depremler engellenemez; 
ancak bilimsel mühendislik hizmetiyle 
yıkım önlenebilir. Bir yapının güvenliği; 

• Nitelikli zemin etüdüne,
• Deprem yönetmeliğine uygun projelendirmeye,

• Doğru malzeme seçimine,
• Taşıyıcı sistem bütünlüğüne,
• Etkin ve bağımsız denetime 
bağlıdır.

Mevcut yapı stokunun bilimsel 
yöntemlerle değerlendirilmesi, 
riskli yapıların güçlendirilmesi veya 
yenilenmesi bir tercih değil, kamusal 
sorumluluktur. Deprem birkaç saniye 
sürer. Mühendislik ise bir yapının 
ömrünü belirler. Unutulmamalıdır ki: 
Deprem değil, ihmal öldürür.

İMO İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu

8 MART DÜNYA KADINLAR GÜNÜ

Proje ofislerinden 
şantiyelere, akademiden 
kamu kurumlarına 
kadar mühendislik 
mesleğinin her alanında 
emekleri, özverileri ve 
fedakârlıklarıyla önemli 
katkılar sunan; bilgi ve 
sorumluluklarıyla toplumun 
güvenli, sürdürülebilir ve 
nitelikli yapılarla geleceğe 
taşınmasında büyük pay 
sahibi olan kadın meslektaşlarımızın 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nü kutluyoruz. Emeğiyle geleceği 
inşa eden tüm kadın meslektaşlarımıza saygıyla. 

İMO İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu

HAYIRLI RAMAZANLAR

Ramazan ayının; başta 
meslektaşlarımız 
olmak üzere tüm 
İslam âlemine sağlık, 
huzur ve bereket 
getirmesini temenni 
ederiz. Bu mübarek 
ayın; dayanışmamızı 
güçlendirmesini, birlik 
ve kardeşliğimizi 
pekiştirmesini 
diliyoruz. Tüm 
inşaat mühendisi 
meslektaşlarımızın 
Ramazan ayı mübarek olsun. 

İMO İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu

MESLEKTAŞIMIZA YÖNELİK GERÇEKLEŞTİRİLEN BU MENFUR SALDIRIYI
ŞİDDETLE KINIYORUZ / 13 Mart 2026

Şube Yönetim Kurulumuz, İMO Gaziantep Şubemize 
kayıtlı meslektaşımız Abdulkadir Korkmaz’ın, 
şantiye şefi olarak görev yaptığı firmada müteahhit 
firma sahibi tarafından silahlı saldırıya uğramasına 
ilişkin bir açıklama yaptı. Açıklamada “Görevini 
sorumluluk bilinci ve meslek etiği çerçevesinde 
yerine getirmeye çalışan bir mühendise yönelik 
gerçekleştirilen bu saldırıyı en güçlü şekilde kınıyor, 
meslektaşımıza geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz. 
Bir inşaat mühendisine doğrultulan silah yalnızca 
bir meslektaşımıza değil; bilime, mühendisliğe 
ve toplumun can güvenliğine doğrultulmuştur. 
Şantiyelerde görev yapan mühendislerin tehdit 
edildiği, darp edildiği ve bugün olduğu gibi silahla 
hedef alındığı bir ortam kabul edilemez bir noktaya 

ulaşmıştır. Mühendislerin baskı altına alındığı, 
susturulmaya çalışıldığı veya görevlerini yapmalarının 
engellendiği bir çalışma düzeninde güvenli yapı 
üretiminden söz etmek mümkün değildir.” denilirken, 
başta Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
olmak üzere ilgili tüm kurumları, şantiyelerde 
yaşanan bu şiddet ortamına karşı acil ve etkili 
adımlar atılması; denetim ve yönetim sorumluluğunu 
üstlenen mühendislerin görevlerini güvenli 
koşullar altında yerine getirebilmeleri için gerekli 
yasal düzenlemelerin gecikmeksizin yapılması 
gerektiğine dikkat çekildi. Açıklamanın tamamına 
ulaşmak için; https://www.imo.org.tr/TR,215527/
meslektasimiza-yonelik-gerceklestirilen-bu-menfur-
saldiriyi-siddetle-kiniyoruz-13-mart-2026.html
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İSTİKLAL MARŞI'NIN 
KABULÜ KUTLU 
OLSUN/12 Mart 2026

İstiklal Marşı, milletimizin 
ve bağımsızlık 
tutkusunun en güçlü 
ifadesidir. İstiklal 
Marşı'nın kabulünün 
yıldönümü kutlu olsun.
İMO İstanbul Şube
Yönetim Kurulu

18 MART ÇANAKKALE
ZAFERİ KUTLU OLSUN
“18 Mart Çanakkale Zaferi’nin 
111. yıl dönümünde; vatan 
uğruna canlarını feda eden 
aziz şehitlerimizi rahmet, 
minnet ve saygıyla anıyoruz. 
Çanakkale, yalnızca bir zafer 
değil;  inancın, fedakârlığın ve 
millet iradesinin destanıdır.” 
İMO İstanbul Şube
Yönetim Kurulu

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı olarak 
Prof. Dr. Adem DOĞANGÜN katıldı. Seminerde, 
deprem davaları sürecinde meslektaşlarımızın 
yargılanmasında kullanılan beton dayanımları 
ve analiz yöntemleri, eski ve yeni uygulamalar 
ışığında karşılaştırmalı olarak ele alınırken; kiriş, 
kolon ve perde detaylandırmalarındaki gelişmeler, 
merdiven ve temel detaylandırmalarındaki 
yenilikler, karşılaşılan problemler ve TBDY-2018 

uygulamalarında mühendislerin tereddüt yaşadığı 
hususlar değerlendirildi.

BETONARME YAPILARDA TASARIM 
SÜRECİNDEKİ GELİŞMELER VE GÜNCEL 

SORUNLAR SEMİNERİ / 2 Nisan 2026

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı 
olarak Yük. İnş. Müh. Tahir YILDIZ katıldı. 
Seminerde; yenilenebilir enerji projelerinin 
karakterizasyon süreçlerinde disiplinler arası iş 
birliği; geoteknik ve jeofizik saha araştırmalarından 
elde edilen verilerin bütünleşik mühendislik 
yaklaşımlarıyla yorumlanmasına dair metodolojiler 
anlatıldı.

YENİLENEBİLİR ENERJİ SAHALARINDA 
GEOTEKNİK & JEOFİZİK ARAŞTIRMA 

YÖNTEMLERİ SEMİNERİ / 6 Nisan 2026

Yıldız Teknik Üniversitesi Yapı Kulübü tarafından 
düzenlenen “CIVILISTANBUL’26” etkinliği 3 Nisan 
2026 tarihinde Yıldız Teknik Üniversitesi Davutpaşa 
Kongre ve Kültür Merkezi'nde gerçekleşti. Etkinlik 
alanında kurulan genç-İMO standında Şubemiz 
tarafından öğrenci üyelik ön başvuruları alındı ve 
öğrencilere Odamız hakkında bilgi verildi. Etkinliğe 
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Semanur YER, Şube 
Araştırma Görevlimiz Feyza Gül AKTAŞ, genç-İMO İstanbul Temsilcimiz Cihan SÖNMEZ katıldılar.

YILDIZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ YAPI KULÜBÜ 
CIVILISTANBUL’26 / 3 Nisan 2026
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İMO İstanbul Şubesi olarak, 50. Dönem Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Mustafa KELEŞ ve değerli 
yönetim kurulu üyelerimizle bir araya gelen yeni üyelerimizle tanışmanın mutluluğunu yaşadık. Aşağıda 

isimleri olan yeni 
üyelerimiz, Yönetim 
Kurulu Başkanımız 
ve değerli yönetim 
kurulu üyelerimizle 
mesleki dayanışma 
ve bilgi paylaşımını 
pekiştiren 
keyifli sohbetler 
gerçekleştirdi. İMO 
İstanbul Şubesi 
olarak, mesleğimizin 
geleceğini birlikte 
şekillendirecek 
yeni üyelerimizi 
aramızda görmekten 
büyük memnuniyet 
duyuyoruz. Aramıza 
hoş geldiniz!

GÜVENLİ KENTLER; ANCAK BİLİMSEL PLANLAMA, DOĞRU MÜHENDİSLİK
UYGULAMALARI VE GÜÇLÜ BİR DENETİM ANLAYIŞIYLA MÜMKÜNDÜR / 23 Mart 2026

İstanbul’un Fatih ilçesi Ayvansaray Mahallesi’nde 
meydana gelen bina çökmesi hepimizi derinden 
üzmüştür. Hayatını kaybeden vatandaşımıza 
Allah’tan rahmet, yaralananlara acil şifalar diliyoruz. 
Bu tür olaylar, yapılaşma sürecindeki eksikliklerin 
ve denetim zafiyetlerinin ne denli ağır sonuçlar 
doğurabildiğini bir kez daha ortaya koymaktadır. 
Sorunun temelinde yalnızca tekil hatalar değil; 
uzun yıllara yayılan plansız yapılaşma, yetersiz 
mühendislik hizmetleri ve etkin denetimin 
sağlanamaması yatmaktadır. Deprem gerçeğiyle 
yaşayan bir ülkede, mevcut yapı stokunun güvenliği 
kadar kentlerin bütüncül ve sağlıklı planlanması da 
büyük önem taşımaktadır.

Afet anlarında saniyelerin bile büyük önem taşıdığı 
durumlarda, itfaiye ve arama-kurtarma ekiplerinin 
olay yerine hızlı ulaşabilmesi kritik bir gerekliliktir. 
Ancak dar ve plansız sokak dokusu ile düzensiz 
yapılaşma, bu ekiplerin hareket alanını ciddi 
şekilde kısıtlamaktadır. Bununla birlikte, acil 
durum araçlarının geçişini zorlaştıran ve manevra 
kabiliyetini azaltan niteliksiz yapılar, müdahale 
süresini uzatarak olumsuz sonuçların ağırlaşmasına 
neden olmaktadır.

İMO İstanbul Şubesi olarak; güvenli yapılaşmanın 
sağlanması için mühendislik disiplinlerinin sürecin 
merkezinde yer alması, denetim mekanizmalarının 
etkin işlemesi, kaçak ve niteliksiz yapılaşmanın 
önüne geçilmesi ve kentsel dönüşümün yalnızca 
bina bazında değil, ulaşım ve erişim boyutuyla 
birlikte ele alınması gerektiğini vurguluyoruz. 
Vatandaşlarımızın da yaşadıkları çevrenin güvenliği 
konusunda bilinçli ve sorgulayıcı olması büyük 
önem taşımaktadır. Güvenli kentler; ancak bilimsel 
planlama, doğru mühendislik uygulamaları ve güçlü 
bir denetim anlayışıyla mümkündür. 

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu

ŞUBAT-MART | YENİ ÜYELERİMİZ

Ö
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VEFAT
•	23260 sicil numaralı üyemiz Salih TURCAN, 2 Şubat 2026’da;
•	1557 sicil numaralı üyemiz Mustafa Fazıl KİP, 4 Mart 2026’da;
•	1714 sicil numaralı üyemiz Nurhan MOTUGAN, 13 Mart 2026’da;
•	19233 sicil numaralı üyemiz Mehmet Emin ALTINKILIÇ, 16 Mart 2026'da vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

•	14280 sicil numaralı üyemiz Hıdır KAYA’nın ablası Lütfiye KAYA, 4 Şubat 2026’da;
•	40073 sicil numaralı üyemiz Necar UĞUR’un annesi Hani ÇELİK, 5 Şubat 2026’da;
•	27081 sicil numaralı üyemiz Sadık Semih KAYHAN’ın ağabeyi Fahrettin KAYHAN, 12 Mart 2026’da;
•	Şube Sekreterimiz Rezan BULUT’un ablası Lerzan BULUT ÜSTÜNER, 15 Şubat 2026’da;
•	98620 sicil numaralı üyemiz Veysel Şadan Özgür KIRCA’nın babası Ali KIRCA, 20 Mart 2026’da;
•	111522 sicil numaralı üyemiz Hızır EKŞİ (Delegemiz)’nin annesi Hadice EKŞİ, 2 Nisan 2026’da vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

95945 sicil numaralı üyemiz Alican KUTKAN, Gülçin DEMİR ile 8 Mart 2026’da evlendi.
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak mutluluklar diliyoruz.

NikâhNikâh

(Abdullah Serdaroğlu, Abdulsamet Yıldırım, Abdulselam Polat, Ahmad Shah Amiri, Ahmet Seyhun, Ahmet 
Hakan Dündar, Ahmet Taha Basut, Ahmet Yakup Altıntaş, Ali Yıldız, Ali Rıza Yücetürk, Alihan Toğmuş, Alpcan 
Baran, Alpgiray Demirtaş, Asilcan Çelebi, Aslı Çimen, Ata Baki, Ata Behram Ünsal, Ata Murad Atai, Baran 
Bıkım, Baran Kaymaz, Baran Tonguç Bingöl, Baranalp Yıldırım, Barış Çoban, Başak Semra Ünlü, Batuhan 
Dindar, Bayram Seçkin Ergün, Berat Ceylan, Berfin Arslan Yılmaz, Berkay Civelek, Buğrahan Dursunoğlu, 
Bulut Seçkin, Burak Keven, Burak Telli, Burcunur Kurt Polat, Canberk Karaca, Caner Adıyaman, Caner Altan, 
Cengiz Akın, Cihat Güneş, Çetin Taylan Gökdelen, Deniz Yümlü, Dicle Akgül, Dilek Aktaş, Doğasal Ünal, Ekrem 
Onur Canbolat, Elanur Kılıç, Elif Dilara Şanlıer, Elif Hilal Demiral, Emine Ebru Altan, Emir Kaymak, Emirhan 
Özgölet, Emre Erişik, Enes Burak Demirci, Enes Kaya, Enes Us, Enis Can Ersöz, Erdem Alanyurt, Eren Deveci, 
Eren Deniz Kaplan, Eren Karadeniz, Eren Koca, Erhan Süsli, Esmahan Akbulut, Esra Özyılmaz, Eylül Ağaçbiçer, 
Eyüp Sultan Genç, Fahri Tunahan Şahin, Faris Bazencir, Feyzanur Balbal, Furkan Yeter, Gizem Doğan, Gökhan 
Şengül, Gökhan Dönmez, Gökhan Vural, Halid Buğra Özdemir, Halil İbrahim Koşar, Hamza Sassıla, Harun 
Vargün, Hasan Gökdemir, Hassan Süleyman, Hikmet Kerem Cığızoğlu, Hüseyin Macit, Hüseyin Halil Özdemir, 
Hüseyin Susan, İdris İkiz, İlyas Emir Kurt, Kayra Koçal, Kenan Yatçi, Kerem Makas, Kürşat Güler, Levent 
Toksöz, Lütfiye Yıldırım, Mahmut Özgen, Masume Atam, Mehmet Akay, Mehmet Ceylan, Mehmet Topaloğlu, 
Mehmet Ay, Mehmet Yüksel, Melek Merve Benli, Melih Temiz, Melis Ekici, Melisa Samık, Mercan Çanakcı, 
Meriç Serhat Altunsu, Mert Ali Şahin, Mert Yüksel Geniş, Muhammed Alperen Topkara, Muhammed Emin Aluç, 
Muhammed Emin Elmas, Muhammed Keteci, Muhammed Raşit Akbaş, Muhammed Tahanoğlu, Muhammed 
Uğur Altuncu, Muhammet Can Boz, Muhammet Mustafa Özer, Muhammet Talha Toklu, Murat Aytar, Musa 
Tekin, Mustafa Albayrak, Mustafa Cengiz Günaydın, Mustafa Erdoğan, Mustafa Gül, Mustafa Kuzucuk, Mustafa 
Şahin, Mustafa Tatar, Nazdar Öztürk, Nimet Özden, Nuray Yavaş, Oğuzhan Tez, Oğuzhan Yılmaz, Onur Akyüz, 
Onur Develi, Orçun Acar Yağcıoğlu, Orhan Emre Önal, Orkun Enes Alemdar, Osman Cem Yılmaz, Osman Kağan 
Ünal, Ozan Sarımustafaoğlu, Ömer Bilaloğlu, Ömer Karaataman, Ömer Kaya, Ömer Talha Uyar, Önder Eraslan, 
Öyküm Sarpkaya, Özgür İnan, Özkan Özçelik, Özlem Bakar, Özlem Melek Arslan, Pınar Kültekin, Rahman Kuş, 
Ramazan Köse, Ramazan Gül, Raşa Massarva, Rümeysa Kaleli, Salih Bekir Albayrak, Salih Selamoğlu, Sami 
Onur Buğday, Sena Duyuş, Sercan Demircan, Serhad Can Gül, Serhat Uğur, Servet Karadağlı, Sidal Kıpırtı, 
Süleyman Kas, Şenay Bülbül, Şeyhmus Burak Zorlu, Talha Tarık Karatekin, Tayyibe Erişti, Tuğrul Şayir, Tuna 
Hamza, Ufuk Kerem Kelleci, Uğur Göçer, Ulaş Taylan Tektaş, Umut Özgür Kaya, Utkan Dokumacı, Vedat Azun, 
Yasin Sayar, Yunus Özhan, Yunus Emre Altunbay, Yunus Emre Satılmış, Yusuf Aktaş, Yusuf Cırık, Yusuf Harun 
Yazıcı, Yusuf Karadağ, Yusuf Safa Elitok)
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